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ภาษีป้าย 

ภาษีป้าย เป็นภาษีทีÉจัดเก็บ   ป้ายอันหมายถึง  ป้ายแสดงชืÉอ  ยีÉห้อ หรือเครืÉองหมายทีÉใช้ในการประกอบการค้า หรือ

ประกอบกิจการอืÉนเพืÉอหารายได้ หรือโฆษณาการค้า หรือกิจการอืÉนเพืÉอหารายได้ไม่ว่าจะได้แสดง  หรือโฆษณาไว้ทีÉว ัตถุใดๆ  

ด้วยอักษรภาพ หรือเครืÉองหมายทีÉเขียนแกะสลักจารึก  หรือทําให้ปรากฏด้วยวิธีอืÉน 
 

  
ขั Êนตอนการชําระภาษป้ีาย 

 การยืÉนแบบแสดงรายการเพืÉอเสียภาษี  ผู ้เป็นเจ้าของป้าจะต้องยืÉนแบบ ภ.ป.1  ภายในวันทีÉ 31 มีนาคม  ของทุกปี 

 กรณีทีÉติดตงัป้ายใหม่  จะต้องยืÉนแบบ  ภ.ป.1  ภายใน  15  วัน นับตังแต่วันทีÉติดตังใหม่ 
 
 
อัตราภาษีป้าย 

1.  ป้ายประเภททีÉ  1  หมายถึง  ป้ายทีÉมีอักษรไทยล้วน คิดอัตรา 3  บาท  ต่อ 500  ตารางเซนติเมตร 
2.  ป้ายประเภททีÉ  2  หมายถึงป้ายทีÉมีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ หรือปนกับภาพ และเครืÉองหมายอืÉน คิดอัตรา  

20  บาท  ต่อ 500  ตารางเซนติเมตร 

3.  ป้ายประเภททีÉ  3  หมายถึงป้ายทีÉไม่มีอักษรไทย  ไม่ว่าจะมีภาพหรือไม่มีภา หรือเครืÉองหมายใดๆ หรืไม่ หรือป้ายทีÉมี

อักษรไทยบางส่วน  หรือทังหมดอยู่ใต้ หรือตํ Éากว่าภาษาต่างประเทศ  ให้คิดอัตรา  40  บาท  ต่อ  50  ตารางเซนติเมตร 
 
 

การยืÉนแบบประเมินและการชําระภาษ ี

 1. เจ้าของป้ายซึÉ งจะต้องเสียภาษีป้าย                 ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้าย  ตังแต่ 2  มกราคม  -   31 มีนาคม  ของ

ทุกปี ยกเว้นป้ายทีÉเริมติดตังหรือแสดงในปีแรก ให้ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายใน            15  วัน และให้เสียภาษีป้ายตังแต่

วันเริมติดตังหรือแสดงจนถึงสินปี 
 2.  ชําระภาษีป้ายภายใน  15  วัน  นับแต่วันทีÉได้รับแจ้งการประเมินจากพนักงานเจ้าหน้าทีÉ 
3.  ถ้าภาษีป้ายเกิน  3,000  บาท  จะขอผ่อนผันชําระเป็น 3  งวดเท่าๆ กันก็ได ้
 
การยืÉนอุทธรณ์ 

 ถ้าผู ้มีหน้าทีÉเสียภาษีป้ายได้รับแจ้งการประเมินภาษีแล้วเห็นว่าไม่ถูกต้อง  ให้ยืÉนค ําร้องอุทธรณ์ต่อพนักงานเจ้าหน้าทีÉ  

ตามแบบ ภ.ป.4  ภายในวันนับแต่วันทีÉได้รับแจ้งการประเมิน 
 



อัตราโทษและค่าปรับ   
กรณีไม่ชําระภาษีภายในกําหนดเวลา 

 1.  ไม่ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้าย  ภายในเดือนมีนาคม   หรือหลังติดป้าย 15  วัน  เสียเงินเพิม 10%  ของค่าภาษ ี

 2.   ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้ายโดยไม่ถูกต้อง  ท ําให้ค่าภาษีน้อยลงต้องเสียเงินเพิม  10%  ของค่าภาษีทีÉประเมินเติม 

 3.  ไม่ชําระเงินภายใน 15  วัน นับแต่วันทีÉได้รับแจ้งการประเมิน  เสียเงินเพิม  2%  ต่อเดือนของค่าภาษี  เศษของเดือน

ให้นับเป็น 1 เดือน 

 4.  ผู ้ใดจงใจไม่ยืÉนแบบแสดงรายการภาษีป้าย  ต้องระวางโทษปรับตังแต่ 5,000 – 50,000  บาท 

 5.  ผู ้ใดไม่แจ้งการรับโอนป้าย  ภายใน 30 วัน  ตังแต่วันรับโอน   ต้องระวางโทษปรับตังแต่ 1,000 – 10,000  บาท 

 6.  ผู ้ใดไม่แสดงชืÉอ-ทีÉอยู่ เจ้าของป้ายเป็นอักษรไทยให้ชัดเจนทีÉมุมขวาด้านล่างของป้าย   ซึÉ งติดตังบนอสังหาริมทรัพย์

ของผู ้อืÉน    และพืนทีÉ 2 ตารางเมตร ต้องระวางโทษปรับวันละ  100 บาท     เรียงรายวัน          ตลอดระยะเวลาทีÉกระทําผิด 
 7.  ผู ้ใดโดยรู้อยู่แล้วหรือโดยจงใจแจ้งข้อความอันเป็นเท็จ ตอบคําถามด้วยถ้อยคําอันเป็นเท็จ  หรือนําพยานหลักฐาน

เท็จมาแสดง เพืÉอหลีกเลีÉยงหรือพยายามหลีกเลีÉยงการเสียภาษีป้าย  ต้องระวางโทษจําคุกไม่เกิน 1 ปี  หรือปรับตังแต่  5,000 – 

50,000  บาท  หรือทังจําทังปรับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


